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UDFLUGT
Oplev Stenvad Mosebrug og Pindstrup Kirke.� 7

Fem STORE teologer
En weekend ind i de store danske teologers 
verden, som stadig præger kirke og nation. 
Alle er velkommen. Det kræver ingen forud-
sætninger.� 9

Alt hvad der sker i og omkring 
Hadbjerg, Ødum og Selling

Russisk hybridkrig
Major af reserven Jan Erik Elgaard giver et 
indblik i russernes hybride krigsførelse og for-
tæller om Putin og krigen i Ukraine. � 10
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KOMMENDE TEMAER I HØST

Forslag modtages gerne til temaer.

Vi sætter stor pris på at høre fra dig, uanset om det er 
input, indlæg eller idéer til temaer.

Det lysner over agres felt

GRØDEVEJR, HVAD ER NU DET?

Når milde temperaturer og en 
passende mængde regn rammer 
sommeren, er det grødevejr, 
og alt i haven og på markerne 
vokser helt vildt.

Grødevejret sendte plæ-
neklipperne ud på plænerne 
mange gange hen over 
sommeren og afgrøderne på 
landmandens marker lavede 
vækst, som sjældent er set før. 
Grødevejret var også tydeligt 
ude i engene, hvor de elektriske 
kreaturhegn blev helt overgroet 

og måtte klippes fri. Under 
klippearbejdet havde hegns-
manden fornøjelsen at møde 
en flot svanefamilie, som så ud 
til at nyde den store frodighed 
langs Lilleå.

Frodighed finder bladets 
læsere også i dette HØST 
med alle de mange gode tilbud 
om sport, motion, kirkegang, 
fællesspisning, sogneudflugt 
osv. Og du kan være sikker på, at 
arrangørerne vil blive glade for 
at se dig.

mailto:godhoest%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:ptjorn%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:NielsBjarneLarsen%40gmail.com?subject=H%C3%98ST%3A%20
mailto:jcmoebler%40hotmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:GodHoest%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
http://8370.dk
http://www.hadstenstorpastorat.dk
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DET SKER I HØST-OMR ÅDET

Gudstjenester

Gudstjenesterne i de enkelte 
kirker kan også ses på 
www.hadstenstorpastorat.dk, 
sogn.dk eller ved hjælp af 
appen Kirkekalenderen – her 
vil du også altid kunne se, hvis 
der skulle ske ændringer.

Eller snup et eksemplar af 
”KiRKEN – kirkebladet for kir-

kerne i og omkring Hadsten”, 
som ligger i våbenhuset.

Kirkebil

Har man behov for taxa til 
kirke eller arrangementer i 
Ødum Kirke, Hadbjerg Kirke og 
HØST-Huset, ringer man til 
Byens Taxi, tlf. 86 98 27 11, og 
bestiller en kirkebil, så betaler 
kirken for turen.

Sorggruppe for voksne
I sorggruppen i Folkekirken 
Favrskov kan du finde støtte, 
hvis du har mistet et betyd-
ningsfuldt menneske og mærker 
sorgen rive i dig. Det er gratis at 
deltage, og der er åbent for alle.

I sorggruppen vil du møde 
andre, der har mistet, og vi taler 
om, hvordan man lever med 
tabet.

Fællesskabet kan hjælpe 
dig med at bære sorgen og 

den forandrede hverdag. En 
sorggruppe forsøger ikke at 
fjerne din sorg eller at presse dig 
til at ’komme videre’. Formålet 
med sorggruppen er at skabe 
rum, hvor man sammen med 

ligestillede har tid og plads til at 
tale om det, der er svært.

SÅDAN FOREGÅR 
SORGGRUPPEN
Du bliver tilbudt en individuel 
samtale, før du kommer til 
det første møde. I fællesskab 
finder vi ud af, om sorggruppen 
kan være en hjælp for dig. 

Sorggruppen ledes af sogne-
præst Mette Krabbe. Præster 
har tavshedspligt, fører ikke 
journal og har stor erfaring med 
at tale med mennesker i krise 
og sorg.

Sorggruppen er ikke et 
terapi- eller behandlingstilbud 
men en mulighed for at finde 
støtte i en svær tid. Samtalerne 

er fortrolige, og vi mødes ca. 
hver anden uge. Møderne finder 
sted i Sognegården, Kirkevej 5, 
Hadsten.

Er du interesseret i at høre 
mere, er du meget velkommen 
til at ringe til Mette Krabbe på 
tlf. 40 88 96 00.
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MK
Mette 
Krabbe

MHT
Marie 
Hedegaard 
Thomsen

AMKH
Anne 
Martiny 
Kaas-Hansen

LTM
Lise 
Thorbøll 
Melchiorsen

TG
Trine 
Gjørtz

Præster i 
pastoratet

Gudstjenester
September 		  Ødum	 Hadbjerg	 Andre kirker	
Lørdag	 d.	 6.	 Vielse 	 kl. 13.00 MK			 
Lørdag	 d.	13.	 Dåbsgudstjeneste		  kl. 11.00 MK 		
Søndag	 d.	14.	 13. søndag efter trinitatis	 kl. 11.00 MK		  kl.  9.30 Voldum MK
Søndag	 d.	21.	 14. søndag efter trinitatis		  kl. 11.00 MK		
Tirsdag	 d.	23. 	 Kirke i børnehøjde		  kl. 17.30 MK		
Søndag	 d.	28.	 15. søndag efter trinitatis	 kl.  9.30 MHT
Oktober 		  Ødum	 Hadbjerg	 Andre kirker	
Søndag	 d.	 5. 	 Høstgudstjeneste	 kl. 11.00 MK 			 
Søndag	 d.	19.	 18. søndag efter trinitatis		  kl.  9.30 MHT		
Onsdag	 d.	22.	 Tænkepause	 kl. 19.30 MK			 
Tirsdag	 d.	28.	 Kirke i Børnehøjde		  kl. 17.30 MK Fo
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https://sogn.dk
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Ny konfirmandsæson 2025/26
Vi har modtaget en del 
tilmeldinger til konfirmandun-
dervisningen til det kommende 
skoleår. Har man glemt at sende 
tilmeldingsblanketten, kan det 
nås endnu.

Alle tilmeldte skulle gerne 
have modtaget til velkomstbrev 
med information om opstarts-
møde den 2. september kl. 17.00 
i HØST-Huset.

I år kører vi med fælles-
undervisning for både 7.A og 
7.B-klassen. Undervisningen 
foregår på de fleste tirsdage i 
skoleåret frem til konfirmatio-
nerne i maj fra kl. 13.30 til 15.15.

Vi glæder os til at møde alle 
de nye konfirmander.

Mette Krabbe 
Sognepræst 
 
Rasmus Hyldgaard Simonsen 
Kirke- og Kulturmedarbejder

Sogneudflugt til Stenvad 
Mosebrug og Pindstrup Kirke

Onsdag den 17. september

Turen går i år til Midtdjurs, nærmere bestemt 
Stenvad Mosebrug og Pindstrup Kirke.

Vel mødt til minikonfirmand!
Vi starter op med en ny sæson 
torsdag den 4. september, lige efter skoletid.

Tilmeldingsblanketten ligger på 
Hadbjerg Skoles hjemmeside, 
på AULA.

3.A går til minikonfirmand 
indtil efterårsferien, herefter 
begynder 3.B.

Går man i 36C på Hadbjerg 
Skole og gerne vil være 
minikonfirmand, er man meget 
velkommen til at ringe til mig.

Afslutning på minikon-
firmand sker søndag den 5. 
oktober til høstgudstjenesten, 
hvor minikonfirmanderne 
hjælper til ved gudstjenesten.

Vi glæder os til en ny sæson 
med minikonfirmander fra 
Hadbjerg Skole.

Mette Krabbe og 
Rasmus Hyldgaard Simonsen

Vi begynder med rundvisning 
i mosebruget, hvorefter der er 
kaffe med boller og kage.

På vejen hjem kører vi forbi 
Pindstrup Kirke, hvor Mette har 
været sognepræst.

Det særlige ved Pindstrup 
Kirke er, at den er opført i 1968, 
da den lille landsby i begyn-
delsen af det 20. århundrede 
voksede på grund af oprettelsen 
af Pindstrup Mosebrug.

Mette fortæller om kirkens 
historie og den moderne kunst, 
som fylder kirkerummet.

Undervejs finder vi traditio-
nen tro tid til en kølig øl/vand et 
godt sted i Guds skønne natur.

Kulturudvalget

PROGRAM
Afgang fra Ødum kl. 12.00, Hadbjerg kl. 12.05, Selling kl. 12.10
Rundvisning og kaffe på Stenvad Mosebrug
Ca. kl. 16.00 ankommer vi til Pindstrup Kirke
Vi regner med at være hjemme ca. kl. 17.30

Tilmelding til sognepræsten:
mekr@km.dk eller på sms på tlf. 40 88 96 00.

Turen koster 50 kr. pr. person.
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Hadbjerg Borgerforening 
inviterer til fællesspisning

Tirsdag den 23. september 2025, kl. 18.00 i Hadbjerg Forsamlingshus

Bindende tilmelding sker ved indbetaling til 
MobilePay 36575 eller brug af QR-koden senest 
den 16. september 2025.

	 Menu:	 Svinemørbrad med variation af kartofler og æble- og spidskålssalat
	 Dessert:	 Gammeldaws æblekage

Pris
50 kroner for voksne fra og med 16 år
25 kroner for børn fra 4 til og med 15 år
Børn fra 0 til og med 3 år er gratis

Hvis du har lyst til at give en hjælpende hånd 
i køkkenet til en eller flere af fællesspisnin-
gerne, så skal du bare skrive til Hadbjerg 
Borgerforening. Enten via Messenger eller på 
hadbjergborgerforening@gmail.com.

Hilsen 
Hadbjerg Borgerforening

Sæt allerede nu kryds i kalenderen til de kommende fællesspisninger
Onsdag, den 22. oktober

	 Menu:	 Okonomiyaki (japansk madpandekage) med tilbehør og græskarsuppe
	 Dessert:	 Byg selv isvaffel

Torsdag, den 20. november

	 Menu:	 Julemiddag

Kirkehøjskole på Hadsten Højskole

Store danske teologer
27.-28. september

Det glæder os at kunne indbyde 
alle, der måtte være interesse-
ret i at deltage i Kirkehøjskole 
på Hadsten Højskole, og vi 
håber, at folk fra hele Favrskov 
har lyst til at være med.

Du vil i løbet af denne week-
end blive inviteret ind i de store 
danske teologers verden og få 
mulighed for at gå på opdagelse 
i Danmarks teologiske arv, der 
stadig præger såvel kirken som 
nationen.

Vi skal høre om N.F.S. 
Grundtvigs visionære teologi 
og tanker om frihed, ånd og 
fællesskab, Søren Kierkegaards 
berømte eksistentielle refleksi-
oner og filosofi, K. E. Løgstrups 
betragtninger om tilværelsens 
betydning, Johannes Sløks 
originale refleksioner om men-
neskets eksistens samt Anna 
Marie Aagaards tankevækkende 
befrielsesteologi og tanker om 
at have mod til at tro.

Det kræver ingen forudsæt-
ninger at være med; blot en lyst 
til at blive klogere på emnet.

PROGRAM
Lørdag 27. september
	 8.30	 Ankomst og morgenkaffe
	 9.00	 Velkomst, morgensang og program for dagene
	 9.15	 Ingrid Ank, leder af Grundtvig-Akademiet: Grundtvig
	 11.00	 Pause (med frugt og kaffe)
	 11.15	 Ole Morsing, lektor emeritus i idéhistorie, Aarhus 

Universitet: Kierkegaard
	 13.00	 Frokost
	 13.45	 Bjørn Rabjerg, ph.d. og højskolelærer i filosofi, Hadsten 

Højskole: K.E. Løgstrup
	 15.30	 Afrunding af dagen og kaffe/kage

Søndag den 28. september
	 8.00	 Ankomst og morgenkaffe
	 8.30	 Morgenandagt ved sognepræst Lise Thorbøll Melchiorsen
	 9.00	 Mikael Brorson, ph.d.-studerende i teologi, Aarhus 

Universitet: Johannes Sløk
	 10.45	 Pause
	 11.00	 Else Marie Wiberg Pedersen, lektor emeritus i systema-

tisk teologi, Aarhus Universitet: Anna Marie Aagaard
	 12.45	 Afrunding af weekenden og frokost

PRAKTISKE FORHOLD
For deltagelse i hele week-
endens program (inkl. mad) 
betales kr. 300,00 ved 
tilmelding på hadstenstorpa-
storat.dk/tilmelding eller fysisk 
på kirkekontoret i Hadsten, 
Kirkevej 5.

Tilmelding skal ske senest 
den 29. august.

Kirkehøjskolen arrangeres i 
et samarbejde mellem Hadsten 
Storpastorat, Hadsten Højskole 
og støttes med midler fra 
Favrskov Provsti.

Kirkehøjskolen gennemføres 
i Foredragssalen, Hadsten 
Højskole, Østergade 49, 8370 
Hadsten. Morgenmad og frokost 
serveres i spisesalen.

Hadbjerg Borgerforening

Vær med til at forme vores by

Kierkegaard Grundtvig
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Sæt allerede nu kryds i kalenderen tirsdag, den 
30. september, når Jan Erik Elgaard kommer til 
Hadbjerg Forsamlingshus med sit foredrag:

Ruslands Hybride Krigsførelse, 
Ukraine & Nato

Tirsdag den 30. september, Hadbjerg Forsamlingshus

Major af reserven Jan Erik 
Elgaard fra Hadsten vil fortælle 
om sin indsigt i russernes 
hybride krigsførelse og herun-
der også fortælle om Putin og 
krigen i Ukraine.

Jan Erik har siden 2011 været 
tilknyttet NATO korpshoved-
kvarter i Szczecin i Polen og han 
bruger ca. 30 dage om året på 
sit reserveofficersvirke. I NATO 
arbejder han som analytiker og 
er specialiseret inden for CIMIC, 
der står for civilt-militært 
samarbejde.

Han vil fortælle om 
opgaverne for NATO’s korpsho-
vedkvarter og også om, hvad 
han selv arbejder med i NATO.

Jan Erik er tidligere linje-
officer i Hæren og vil indlede 
med at fortælle kort om sin 
egen baggrund og karriere i 
Forsvaret. Jan Erik er en levende 
fortæller og hans foredrag giver 
ofte både træk på smilebåndet 
og stof til eftertanke.

Foredraget er gratis, 
men der kræves tilmelding. 
Tilmelding sker ved at sende 
navn og antal deltagere til 

hadbjergborgerforening@gmail.com 
eller til Hadbjerg Borgerforenings 
Messenger. Du vil få en tilbage-
melding på din tilmelding.

Der kan købes øl/vand, 
kaffe og kage i forbindelse med 
arrangementet.

Medhjælper- og tilflytterfest
4. oktober 2025 i Selling Forsamlingshus

Traditionen tro inviterer Selling 
Forsamlingshus til medhjælper- 
og tilflytterfest.

Festen er for borgere i 
Selling, som er tilflyttet siden 
sommer 2024, og som ikke 
deltog i festen i oktober 2024, 
og for alle vores frivillige, som 
hjælper med at få vores aktivite-
ter op at stå.

Vi inviterer også ved at lægge 
en invitation i din postkasse, 
hvis du har været medhjælper 

eller er flyttet til byen. Skulle 
du ikke få en invitation, men 
ser dig som et af ovenstående, 
så ræk ud til bestyrelsen på 
selling.forsamlingshus@gmail.com 
eller kassereren på 
kobberoe@gmail.com.

Fonden Selling Forsamlings
hus er vært med lækker mad, i år 
dog ikke tapas som på billedet 
fra 2022. Drikkevarer kan købes 
til gode priser. Vi sørger for 
musik og dansegulv.

Selling Forsamlingshus dan-
ner ramme for en lang række 
aktiviteter, som medhjælpere 
og frivillige får til at ske. Det 
er banko, fællesspisning, 
juletræstænding, arbejdsdag, 
sankthansbål, fastelavn (som vi 
gerne vil have frivillige hjælpere 
til) og andre arrangementer, 
som er relevante for byens 
borgere.

Bestyrelsen for 
Fonden Selling Forsamlingshus

KOMMENDE MÅNEDERHadbjerg Borgerforening

Vær med til at forme vores by
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Høstgudstjeneste
Søndag den 5. oktober kl. 11.00, Ødum Kirke

Høstgudstjenesten er en 
familiegudstjeneste, hvor 
minikonfirmander fra 3.A på 
Hadbjerg Skole deltager.

Efter gudstjenesten er der 
traditionen tro frokost og leg på 
en af sognets gårde eller hos en 
af områdets erhvervsdrivende. 
I år kundgøres stedet for høst-
gildet fra prædikestolen. Det 
er ikke helt på plads i skrivende 

stund, men vi ved, at det bliver 
et sted i lokalområdet.

Menighedsrådet vil servere 
helstegt pattegris med efterføl-
gende kaffe og kage.

Ødum byforening står for 
fadølsanlægget og salg af 
drikkevarer.

Vi glæder os til igen i år at 
fejre høstens udbytte og samle 
både unge og gamle og dem 
midt i mellem til en dejlig dag i 
høstens tegn. Alle er velkomne.

Ødum-Hadbjerg Menighedsråd

Formiddagskaffe og foredrag i HØST-Huset

Et muntert foredrag 
om Johannes Møllehave
V/Christian Væver

Torsdag den 9. oktober kl. 10.00-12.00, HØST-Huset, Mejsevej 1, Hadbjerg

Et glad og begejstret foredrag 
om den mangfoldighed af 
glæde og humor, som Johannes 
Møllehave gav os med på vejen.

Som præst og forfatter var 
Johannes Møllehave mageløs. 
Med sin fænomenale viden og 
sin helt unikke hukommelse 
bevægede han sig let omkring 
i hele litteraturens verden. Fra 
Sokrates/Platon/Aristoteles 
til Jesus og Van Gogh. Fra 
Søren Kierkegaard og dennes 
samtidige til Dostojevskij, 
H.C. Andersen og Grundtvig 
til professor P.G. Lindhardt og 
forfatter Carsten Jensen.

Når Møllehave fortalte, så 

handlede det om at leve stærkt, 
om at le, om at elske, om at 
græde, om at blomstre som 
menneske.

Vi lærte af Møllehave – synes 
jeg – at livet er Guds gave til os, 
Hvad vi hver især får ud af livet, 
det er vores gave til Gud.

Christian Væver er en alsidig 
herre, der har virket indenfor 
mange felter. Han er uddannet 
styrmand. Sejlet som 2. og 1. 
styrmand. Derefter jurist med 
søret som speciale. Læste tillige 
teologi og virkede derefter som 
sognepræst i Danmark, præst 
i New York, Los Angeles, USA 
og som præst på Costa del Sol i 
Spanien.

Vi glæder os til at kunne byde 
Christian Væver velkommen i 
HØST-Huset.

Vel mødt til en hyggelig 
formiddag. Kaffen koster 20 kr.

Kulturudvalget

Foredrag på højskolen

Det utrolige
Onsdag den 8. oktober 2025 kl. 19.00, Hadsten Højskole

AFTENFOREDRAG: 
Oplev forfatter og komponist Iben Krogsdal
Forfatter Iben Krogsdal har i sine 
to seneste, anmelderroste bøger, 

“Det utrolige” og “Vi mislykkede 
guder”, som begge er udkommet 
i 2024, skrevet om tro som det 
utrolige i livet. Ifølge hende er vi 
i dag tæt på at miste selve livets 
utrolighedsdimension. Men i en 
målrettet og forklaringsparat 
verden har vi mere end nogen-
sinde brug for netop den. Så 
hvordan bringer vi den til live?

Ud fra sine bøger og en række 
af sine salmer, der handler om 
det utrolige i tilværelsen, vil 
Iben Krogsdal fortælle om sin 

egen tro. Og så skal vi synge 
nogle af Krogsdals sange fra 
bl.a. Højskolesangbogen om dét 
både at være stor og lille som 
menneske.

Arrangementet er et 
samarbejde med Hadsten 
Storpastorat.

Tilmelding og pris: Der er 
fri entre, men tilmelding er 
påkrævet. Tilmelding kan ske på 
Hadsten Højskole hjemmesiden 
under arrangementer, Foredrag 
med Iben Krogsdal eller ved 
henvendelse til kirkekontoret i 
Hadsten.

Koncert med Per Nielsen
Tirsdag den 18. november 2025 kl. 19.30, Ødum Kirke

En trompets magi i kirkens rum

Lad dig fortrylle af trompetens 
magi, når den virtuose trompe-
tist, Per Nielsen, tager dig med 
på en musikalsk rejse gennem 
hans imponerende karriere.

Med års erfaring som solist 
både nationalt og internationalt, 
skaber Per Nielsen en unik og 

stemningsfuld kirkekoncert, der 
vil fortrylle ørerne og berøre 
sjælen.

Per Nielsen akkompagneres 
af pianisten og organisten Carl 
Ulrik Munk-Andersen samt 
stjerneviolinisten Alexandru 
Radu.

Billetpris:	  250 kr.
Billetsalg:	billetsalg.kirkekoncerter.dk/koncert/per-nielsen-i-oedum-kirke-hadsten/

Fo
to

: P
ix

aB
ay

, P
ex

el
s



Side 14  |  HØST HØST  |  Side 15

Kommende aktiviteter
September 
23.	 Fællesspisning 
30.	 Foredrag ved Officer af reserven, Jan Erik Elgaard
Oktober 
 3.	 Ladies Night 
22.	 Fællesspisning 
24.	HØST Halloweenfest (6.-8. klasse) 
25.	 HØST Halloweenfest (0.-5. klasse) 
31.	 Halloween Haunted House (for alle)
November 
 8.	Portvinssmagning ved Flemming Nielsen fra Wineboutique 
20.	 Fællesspisning 
25.	 Julebanko
December 
 7.	 Juletræsfest

Hadbjerg Borgerforening

Vær med til at forme vores by
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Høsten i Hallendrup
Gennem den forløbne sommer 
kunne man lytte til flere efter-
retninger om, at der var udsigt til 
god høst på landmandens mar-
ker. HØST’s redaktør er ikke 
særlig plantekyndig, men han 
kan vel godt se, om aksene på 
en kornmark står tæt, eller om 
aksene står og råber til hinanden. 
For den ikke-kyndige kan det 
være endnu sværere at se, om 
aksenes kerner er godt udviklede 
eller om kernerne er magre.

En god høst giver mad på 
bordet til os alle sammen og 
halmen giver varme i stuerne.

Redaktøren ville gerne være 
klogere på årets høst og tog der-
for midt i august til Hallendrup 
og besøgte landmand Christian 
Jensen, som sammen med sin 
hustru, Lene, driver landbruget 
Alleenlund. Når Lenes vækkeur 
har ringet om morgenen, suser 
hun til Randers for at passe sit 
job som børnehaveklasseleder.

Christian avler hvede, byg, 
havre og raps på sine marker, 
som ligger omkring ejendom-
men i Hallendrup samt omkring 
to andre ejendomme i Halling 
og Haslund. Når Christian 
ikke er i marken, passer han 
sine stalde, hvor han avler 
slagtegrise. Ingen ved, hvordan 
Christian også får tid til at 
passe et vigtigt ombud som 
formand for Landboforeningen 
Kronjylland.

Landbrugsmaskiner er 
dyre. Derfor indgår Christian 
i et maskinfællesskab med en 
landmandskollega om indkøb af 
de mest pengekrævende maski-
ner til markarbejdet. Christian 
forklarer, at sådan et fællesskab 
også godt kan slide lidt på 
bonden, når kollegaen bruger 
en bestemt fælles maskine i 
fem dage, inden man selv kan få 
lov at komme i gang.

Uden hjælp går det ikke, 
så Christian har ansat en 
medhjælper, som efterhånden 
har passet sit job på gården 
i 26 år. Christian fremhæver, 
at medhjælperen er en rigtig 

vice-gårdmand, som kan afløse 
Christian i alle situationer. Som 
ekstra hjælp i denne sommer 
er desuden ansat en praktikant, 
en EUX elev, fra Bygholm 
Landbrugsskole.

Redaktøren får først en 
tur med medhjælperen, som 
kører en stærk traktor med 
efterspændt kornvogn, dernæst 
en tur på passagersædet i 
mejetærskeren med EUX eleven, 
som høster løs i den flotte hve-
demark syd for gården. Imedens 
kører Christian rundt med for-
kløfteren og samler nypressede 
halmballer sammen.

Det var helt tydeligt, at de tre 

landmænd nærmest svævede 
på en sky af glæde og tilfreds-
hed over den gode høst – og det 
langvarigt fine høstvejr, som de 
havde nydt godt af.

Display i meje­
tærskerens cockpit.

Tilfreds landmand 
Christian Jensen.

AKTUELT
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Ju Jitsu HØST IF

Kom og træn med os – 
man bliver glad af ju jitsu!
Vi har lige været til den årlige trænings-
lejr i Norge og fået masser af påfyld. Nu 
glæder vi os til at starte op igen – og vil 
gerne have flere med. Det hele starter 
med hvidt bælte – og nogen siger, det 
er det sværeste bælte af dem alle… At 
komme op af sofaen og prøve at gå til ju 
jitsu kan godt være det bedste du gør for 
din krop, bevægelighed, balance, fokus 
og selvfølelse.

Nu starter vi en ny sæson, det er en ny 
frisk, en god mulighed for at blive intro-
duceret til vores træning, og forhåbentlig 
blive lidt bidt af det. Du kommer til at 
lære at falde, så du ikke kommer noget til, 
at slå fra dig og beskytte dig mod slag og 
spark, komme fri fra mange forskellige 
greb, og udnytte den andens bevægelser 
til fældninger og kast. Vi tager tingene 
roligt så ingen bliver smidt ud i den dybe 
ende eller skadet, og alle er indstillet 
på at hjælpe hinanden til at blive bedre – 
hvilket giver godt kammeratskab og god 
gejst til træning. Det spiller ingen rolle 
om du er dreng eller pige, ung eller godt 
voksen – du skal ikke være supersej eller 
superfit – bare nysgerrig og frisk på at 
prøve!

Du finder os i aktivitetssalen i 
HØST-Hallen tirsdage (kl. 17.00-18.00 
børn, kl. 18.00-19.15 voksne) og torsdage 

(kl. 18.00-19.00 voksne, kl. 19 00-20 00 
voksne øvede).

Skriv til os på 
hadbjerg.jujitsu@gmail.com – eller du 
kan finde os her: www.facebook.com/
hadbjergjujitsu.

Thomas Langton

Børnefloorball 
holder flyttedag
Efter en vellykket debutsæson for 
børnefloorball i HØST IF, hvor der til en 
typisk træning var mellem 10 og 15 børn, 
flytter børnefloorball træningsdag efter 
sommerferien.

For når der startes op igen d. 27. 
august, er det med dobbelt så meget 
træningstid, hvilket gør at træningen vil 
blive aldersopdelt. Det betyder, at børn 
fra 2. til 4. klasse træner fra 17.00-18.00, 
mens børn fra 5. til 7. klasse, træner fra 
18.00-19.00.

Selvom man ikke har været med i den 
netop afsluttet sæson, er der plads til 
flere på begge hold.

Jesper Provstgaard er også træner i 
det nye år, når sæsonen atter starter op.

pensionisthjælpere

Pensionistgruppen var igen i år med 
omkring Fodboldskolen første uge 
i skoleferien med alt det praktiske 
arbejde. Vi er en kæmpe hjælp så 
trænere og ledere kan bruge deres tid 
på og omkring banerne med de mange 
deltagere. Ellers er vi lige nu i gang med 
klargøring af baner, kridtning og sikring 
af at mål og net er klar til de kommende 
måneders kampe. Indendørs har vi fået 
ryddet lidt om i redskabsrummet og fået 
et par ødelagte bordtennisborde kørt 
væk. Så der er gang i den igen her efter 
sommerferien.

UDFØRTE OPGAVER

	9 Klargøring af udstyr til efterårssæ-
son i Fodbold. Pumpning af bolde 
og andet.

	9 Løbende klargøring og vedligehol-
delse af bolde og udstyr i boldrum 
og container.

	9 Ugentlig manuel kridtning af alle 
baner.

	9 Lapning med jord og græsfrø af 
”småhuller” på banerne.

	9 Reparation af målnet og mål 
primært på kampbaner.

	9 Rengøring og vask i HØST-Hallen 
bag/under aktivitetskasser i 
HØST-Hallen. Halgulvet skal 
lakeres i uge 34 – for første gang 
siden indvielsen af hallen i 2010.

	9 Aktivitetstavle på Landsbytorvet 
ved HØST-Hallen / HØST-Huset 
delvist nedtaget – udskiftning af 
rammer samt rengøring.

	9 Ødelagte bordtennisborde ”parte-
ret” og kørt på genbrugsstationen.

	9 Hjælp med praktiske ting omkring 
Fodboldskole 2025

KOMMENDE OPGAVER

•	 Vedligeholdelse og klargøring af 
turneringsbaner og træningsbaner. 
Mål og net gennemgås jævnligt.

•	 Ugentlig manuel kridtning af baner.

•	 Hegn omkring opvisningsbanen – 
nye træstykker isættes hvor der 
mangler – samt evt. udskiftning 
hvor der er behov. Kommunen har 
bevilget materialer ifm. banegen-
nemgang og pensionistgruppen står 
for påsætning og udskiftning.

•	 Fortsat opgradering af 
aktivitetstavle.

•	 Oprydning i redskabsrum. Nye 
bordtennisborde som vi har 
modtaget og taget i brug – giver 
mulighed for oprydning i de meget 
gamle borde som stadig opbevares. 
Primært for at give mere plads i 
redskabsrummet som bruges både 
af foreninger og skole.

AKTIVITETER

HØST IF pensionisthjælpere

Pensionistgruppen består af Knud Laursen, Vagn 
Salling Poulsen, Mogens Wetlesen, Aase Grundtdal og 
Lars Olsen. Men der er plads til flere. Så ”kom bar’ du” – 
det er helt uforpligtende.

Vi mødes typisk hver torsdag, men når det ikke 
passer, flytter vi til anden dag.

Vi laver små reparationer og oprydning i og omkring 
HØST-Hallen og  HØST-Huset – ja alt hvad man nu 
kan tænke sig for at få det hele til at fungere og se lidt 
bedre ud i en forening med masser af aktivitet.

Vi får også tid til snak og en kop kaffe i klublokalet, så 
det er et par ganske hyggelige timer, når vi mødes.

På forhånd tak.
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Fodbold
BØRNE- & UNGDOMSHOLD
Efterårssæsonen kører på fuld styrke på 
banerne i Hadbjerg.

Sommerferien er ovre og vi er allerede 
godt i gang med både træning og kampe i 
DBU-turneringen for vores ungdomshold. 
Lige op til sommerferien deltog vi i HSK 
Cup. Fodboldskolen i HØST IF var igen i 
år et hit med 92 deltagere. Og så deltog 
vi i Hinnerup CUP den 22.-24. august 
med fire hold. Et godt stort stævne med 
masser af deltagere.

Så jo masser af aktivitet igen på 
og omkring banerne i Hadbjerg. Vi ser 
frem til endnu en god efterårssæson på 
ungdomsfodboldfronten i HØST IF.

Her lige en kort gennemgang med et 
par kommentarer til de enkelte hold i 
efterårssæsonen. Alle hold er ”rykket en 
op” – altså U7 til U8 etc.

Hvis nogen bemærker at vi ikke har 
U16 DR-hold her – er det fordi holdet er 

”opløst,” da der kun er 7-8 spillere tilbage. 
Øvrige er taget på efterskole eller er ude 
i arbejdslivet. Tak for jeres indsats for 
HØST IF og Held og Lykke rundt omkring. 
Nogle af U16 spillerne deltager på vores 
VH Seniorhold. Vi håber at se nogen af 
spillerne tilbage i HØST IF (VH Fodbold) 
når de er tilbage fra efterskoleophold.

I øvrigt er quickguiden med trænere 
og træningstider opdateret.

U13 DR – 8 mands
Vores U13 8 mands-hold er her i efteråret 
tilmeldt U13 DR C1-rækken og har alle-
rede medio august spillet første kamp. 
Uafgjort 1-1 mod Hammel.

Holdet består af både drenge og piger 
– og de klarer sig rigtig godt i deres pulje. 
De er 13-14 spillere. Deltager i Hinnerup 
CUP.

Deres trænere er som tidligere Nikolaj 
Hald og Allan Hvidberg.

DBU-kampe og resultater for U13 
C-holdet kan følges på dette link:

www.dbu.dk/resultater/
hold/701786_474411/kampprogram

U12 DR – 8 mands
Vores U12 8 mands-hold er i efteråret 
tilmeldt U12 DR C1-rækken.

Holdet består af 14-15 spillere (et par 
nye er kommet til).

Træner er Thomas Fangaard. 
Holdleder Zennie Lyager.

Her mangler vi en hjælpetræner til 
Thomas – så giv lyd hvis nogen kan og vil 
hjælpe her.

DBU-kampe for U12 C holdet kan 
følges på dette link:

www.dbu.dk/resultater/
hold/701726_474145/kampprogram

U10 DR – 5 mands 
(mangler ekstra træner)
Vores U10 5 mands-hold vil i efteråret 
blive tilmeldt til de 4-5 spilledatoer som 
DBU tilbyder. Da der nu er mange spillere, 
vil der blive tilmeldt to hold når det er 
muligt.

Holdet består af 15-16 spillere. U10 
årgangen deltager med 2 hold i Hinnerup 
Cup.

Trænere er Simon Mikkelsen, 
Radoslav Struzik og Chris Oxholm. 
Holdleder er Kristine Mørch Jensen.

Vi mangler stadig en træner mere til 
dette hold, så vi kan tilbyde træning to 
gange ugentlig i stedet for nu kun om 
torsdagen. Giv lyd hvis du vil hjælpe her.

U8 MIX – 5 mands
U8 MIX-holdet er også forøget med 
flere spillere her fra efterårssæsonstart. 
Desuden spiller de nu 5-mandsfodbold 

– så det skal der lige trænes lidt i. Holdet 
tilmeldes til de 4-5 spilledatoer som DBU 
tilbyder. Da der er mange spillere, vil der 
blive tilmeldt to hold, når det er muligt.

Holdet består af 15-16 spillere. 
U8 årgangen deltager med et hold i 
Hinnerup Cup.

Trænere er Brian L Vestergaard, 
Andrej Podstavek. Holdleder er Nadia 
Lebenioury.

U5-U7 (årg. 2019-2021) MIX – 3 mands
Holdet er opstartet i foråret. 16 spillere 
har deltaget.

Der trænes/leges hver torsdag kl. 
16.30-17.30. Vi kigger på mulig deltagelse 
i 3-mands stævner i efteråret. Christian 
kunne godt bruge en hjælpetræner, så 
der er mulighed for fravær. Desuden en 
holdleder, der vil stå for det administra-
tive omkring holdet.

Træner er Christian Zeuthen.

Trænere søges til 
HØST IF Ungdom
Vi kan altid bruge frivillige trænere og 
ledere i HØST IF Ungdomsafdeling. Vi er 
rigtig glade for alle dem vi har allerede. 
Men lige nu mangler vi lige nogle træ-
nere til et par huller vi gerne skulle have 
lukket. Så kontakt mig gerne hvis det har 
interesse.

U12 DR træning 
med Thomas Fanggård

U12 DR – 15 spillere. Thomas Fanggaard 
er træner nu. Holdleder er Zennie Lyager. 
Træningstid mandag og onsdag kl. 17.00-
18.00. Kampe gennemføres fortrinsvis på 
disse dage også.

Man kan deles om træningsaftnerne, 
så det kan afpasses, at man ikke skal 
være det til alle træninger.

U10 DR – 15 spillere. Simon, Radoslav 
og Chris er trænere nu. Holdleder er 
Kristine. Træningstid torsdage kl. 16.30-
17.30. Kampe gennemføres i stævneform.

Vi vil gerne tilbyde U10 træning to 
gange om ugen. Så for at sikre, at der 
altid er trænere, vil vi gerne være mindst 
en mere i trænerteamet. Man skal altså 
ikke være der hver gang.

Vores trænere belønnes med et 
sæt trænertøj samt en mindre godtgø-
relse til indkøb af øvrige remedier til 
trænergerningen.

Fodbold Motion 
Fitness
OB 40-HOLDET OG YNGRE SPILLERE
Fodbold Motion Fitness, som består af 
OB 40-holdet og yngre spillere, mødes 
hver onsdag kl. 19.00-20.30 til hygge-
boldspil og træning. Mød gerne op uanset 
alder.

Spørgsmål eller andet vedrørende 
Fodbold Motion Fitness-holdet kan 
stilles til:

Jozsef Verba 
Holdleder 
Tlf. 86 22 60 99/60 80 67 29 
Mail verbi007@hotmail.com

Randers FC 
klubfællesskabet
HØST IF er en del af Randers FC klubfæl-
lesskabet sammen med 33 andre klubber 
i og omkring Randers samt på Djursland. 
HØST IF drager fordel af dette samar-
bejde, herunder tre-fire fribilletter til alle 
Randers FC-hjemmekampe (skriv hvis 
det har interesse med gratis billet).

Et møde med Randers FC er planlagt 
i begyndelsen af efterårssæsonen for 
at gennemgå vores engagement og 
muligheder med Randers FC.

Lars Olsen 
Tlf. 23 81 01 21 
lars.knud@godmail.dk
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VH Fodbold
VH Fodbold er et klubsam-
arbejde mellem HØST IF og NVUI på seniorplan (ikke 
oldboys).

Træningen foregår på skift ugevis i Voldum og 
Hadbjerg. Træningstider kan ses i Quickguide.

Herrer Serie 2
Træner: Joen Lesner, Egå
�Kvik/Ålestrup IF, Ørslevkloster IF, NUGF Viborg, 
Dronningborg B, FC Sabur, Bruunshåb/Tapdrup IF, 
Valsgård IF 83 og VH Fodbold

Kampprogram: www.dbu.dk/resultater/
hold/11665_468105/kampprogram

Hjemmekampe spilles på skift i Hadbjerg og Voldum.

Herrer Serie 4
Træner: Emil Stougaard
HOG Hinnerup, Lystrup IF(1), IF Mols, Fuglebakken 
KFUM(8), Virup IF, Hornslet IF, Skødstrup SF og VH 
Fodbold

Kampprogram: www.dbu.dk/resultater/
hold/203884_468158/kampprogram

Hjemmekampe spilles på skift i Hadbjerg og Voldum.

Herrer Serie 5
Todbjerg/Mejlby IF, Hornslet IF(2), Virup IF, Hadsten SK 
og VH Fodbold

Kampprogram: www.dbu.dk/resultater/
hold/678069_468231/kampprogram

Hjemmekampe spilles i Hadbjerg.

Ældrebordtennis 
BAT60+
Sommerferien er også slut for BAT60+ 
bordtennis. Vi er i gang igen med et 
par nye deltagere allerede. Så kig forbi 
HØST-Hallen onsdag formiddage og 
deltag i denne fantastiske og hyggelige 
aktivitet.

Vi tilbyder Bordtennis BAT60+ i 
HØST IF Aktivitetshal hver onsdag kl. 
9.30-11.30. Hver onsdag fra kl. 9.00 er der 
morgenbrød med ost, pålæg og kaffe/te 
på kanden. Derefter bordtennisaktivi-
teten hvor man selv afpasser pauser til 
snak og hygge.

Man betaler kr. 20 pr. gang for at 
deltage – det inkluderer morgenbrød, 
kaffe/te og aktiviteten uanset om man er 
der til morgenbrød.

Så derfor til alle jer +60 – kig forbi 
og prøv BAT60+ i HØST IF hver onsdag 
kl. 9.30-11.30. Det er godt for sjælen og 
ganske hyggeligt.

Lars Olsen 
Kontaktperson HØST IF 
Tlf. 23 81 01 21

NVUI/HØST IF 
seniorklubsamarbejde

VH Fodbold
Efterårssæsonen er allerede godt i gang 
og har været det i nogle uger, og de første 
kampe er blevet spillet. Der er tilgået 
flere nye spillere fra andre klubber, 
blandt andet HLIF Houlbjerg og HGF 
Hammel.

SERIE 2-– GOD START MED TO SEJRE
Efterårssæsonen var imødeset med 
spænding, da Serie 2, som i år deltager 
i en ny kreds bestående primært af 
ukendte hold fra Viborg-området. Holdet 
har indtil nu opnået to sejre: en udesejr 
på 3-1 over Ørslevkloster IF samt en 
hjemmesejr på 5-2 mod Kvik/Ålestrup IF:

Serie 2 åbnede hjemme på Voldum 
Stadion mod KVIK/Aalestrup, der sidste 
sæson endte midt i deres pulje. KVIK 
var effektive i kampens åbning, og deres 
ene angriber skabte nærmest ene mand 
en føring på 2-0. Heldigvis knoklede VH 
Fodbold sig tilbage og fik udlignet før 
pausen efter mål af debutanten Carl 
Træholt samt Sebastian Damsgaard. 
Efter pausen øgede hjemmeholdet pres-
set, og Mark Hansen sendte et frispark 
op i hjørnet, inden Christoffer Bech og 
Sebastian Damsgaard lukkede målfesten 
efter to oplæg fra Lasse Skov.

Et par af de nye spillere har fået debut 
i deres første kamp for VH Fodbold, og 
håbet er, at den gode sæsonstart kan 
fastholdes i de kommende kampe.

Assistenttræner for Serie 2 er Claus 
Hansen, der også indgik i trænerstaben 
i foråret samtidig med trænerrollen for 
U16 LIGA 5-holdet.

Holdene i Serie 2-puljen inkluderer: 
Kvik/Ålestrup IF, Ørslevkloster IF, NUGF 
Viborg, Dronningborg B, FC Sabur, 
Bruunshåb/Tapdrup IF, Valsgård IF 83 og 
VH Fodbold.

Følg kampe og resultater her: www.
dbu.dk/resultater/hold/11665_468105/
kampprogram.

Mød op og støt holdet ved hjemme-
kampe uanset om der spilles i Hadbjerg 

eller i Voldum. Her er der altid god stem-
ning og mulighed for en stadionplatte 
med øl/vand og grillpølser.

SERIE 4 – NYOPRYKKET MED KNE-
BENT NEDERLAG I FØRSTE KAMP
For første gang har VH Fodbold et 
andethold, der spiller i Serie 4, ellers har 
det været i Serie 5.

Den første kamp var meget lige, og der 
var chancer i begge ender, men kampen 
endte 2-1 til IF Mols. Nicklas Hansen sco-
rede i slutningen af kampen efter et godt 
og direkte opspil. VH Fodbold stillede 
med en god solid og rutineret base samt 
fire debutanter, hvoraf tre af dem er en 
del af det hold, der spillede U16 før ferien. 
De gjorde det godt, og selvom springet 
fra U16 til senior er stort, lover det rigtigt 
godt for fremtiden!

Træner for Serie 4 holdet er fra 
efterårssæsonen Emil Stougaard, som 
har spillet på holdet i foråret og i øvrigt 
tidligere har været ungdomstræner i 
HØST IF. Velkommen i trænergerningen 
til Emil.

Puljen består af HOG Hinnerup, 
Lystrup IF(1), IF Mols, Fuglebakken 
KFUM(8), Virup IF, Hornslet IF, Skødstrup 
SF og VH Fodbold.

Følg kampe og resultater 
her: www.dbu.dk/resultater/
hold/203884_468158/kampprogram

Kom og støt holdet til hjemmekam-
pene i Hadbjerg og Voldum!

SERIE 5 – ”UNGEHOLDET”
Holdet består af omkring 20 unge 
spillere, mange med baggrund i HØST IF 
ungdomsfodbold. De træner mandag og 
onsdag og organiserer selv alt omkring 
træning og kampe. Mangler Serie 4 en 
spiller, supplerer de gerne. Så dejligt med 
en masse unge mennesker, der har det 
sjovt til træning og kampe – samtidigt 
med en ret seriøs tilgang. Holdet har 
endnu ikke spillet kamp.

Serie 5 puljen omfatter Todbjerg/
Mejlby IF, Hornslet IF(2), Virup IF, 
Hadsten SK og VH Fodbold. Følg 
kampe og resultater her: www.dbu.
dk/resultater/hold/678069_468231/
kampprogram.

Kom og støt Serie 5, som spiller 
hjemmekampe i Hadbjerg.

Lars Olsen 
HØST IF – VH Fodbold ansvarlig 
Tlf. 23 81 01 21

https://www.dbu.dk/resultater/hold/11665_468105/kampprogram
https://www.dbu.dk/resultater/hold/11665_468105/kampprogram
https://www.dbu.dk/resultater/hold/203884_468158/kampprogram
https://www.dbu.dk/resultater/hold/203884_468158/kampprogram
https://www.dbu.dk/resultater/hold/678069_468231/kampprogram
https://www.dbu.dk/resultater/hold/678069_468231/kampprogram
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Fodbold	 Hadbjerg Stadion ved HØST-Hallen i lige uger og Voldum i ulige uger� VH Fodbold
Formand	 Rasmus Knage Thomsen, tlf. 21 84 16 41
Herre senior Serie 2	 Tirsdage og torsdage kl. 19.00-21.00	 Træner Joen Lesner, tlf. 22 33 69 91 
		  Assistenttræner Claus Hansen, tlf. 60 17 40 60 
		  Holdleder André Højlund, tlf. 29 80 61 36
Herre senior Serie 4	 Tirsdage og torsdage kl. 19.00-21.00	 Træner Emil Stougaard, tlf. 51 86 50 20 
		  Holdleder Tim Pilegaard Johnsen, tlf. 27 59 60 71
Herre senior Serie 5		  Holdleder Frederik Düring, tlf. 52 23 22 06
Gospelkoret HØST	 Ødum Kirke
Korleder	 Tenna Kyrin Toft, gospelkoret@gmail.com
	 Tirsdage kl. 17.00-18.30
Gymnastik	 HØST-Hallen� HØST IF
Formand	 Gunvor Bakkegaard, tlf. 22 22 23 85, gunvor@oedumdamgaard.dk 
	 Ansvarsområder: kurser, diverse møder, DGI, Conventus, skole, lejre og budget
Formand	 Vicky Espersen 
	 Ansvarsområder: Kontakt til instruktører, Facebook, PR og budget
Leg & bevægelse	 pige/dreng 0-2 år med far/mor	 Instruktør: Gunvor Bakkegaard 
	 Torsdage kl. 16.45-17.45
Krudtuglerne	 pige/dreng 3-4 år med far/mor	 Instruktør: Blia Solgaard m.fl. 
	 Tirsdage kl. 17.00-18.00
Spilopperne	 pige/dreng 5 år-0. klasse	 Instruktør: Henning Espersen & Vicki Espersen 
	 Mandage kl. 17.00-18.00
Micro springere	 pige/dreng 1.-2. klasse	 Instruktør: Steffen Espersen & Henning Espersen m.fl. 
	 Onsdage kl. 17.00–18.15
Mini springere	 pige/dreng fra 3.- 4. klasse	 Instruktør: Steffen Espersen & Henning Espersen m.fl. 
	 Torsdage kl. 17.00–18.30
Stor springer	 pige/dreng fra 5. klasse	 Instruktør: Steffen Espersen 
	 Onsdage kl. 18.30–20.00
Zumba	 m/k fra 15 år (min. årgang 2009)	 Instruktør: Louise Rasmussen 
	 Mandage og torsdage kl. 18.45-20.00
Rytmekrukker	 m/k fra 18 år	 Instruktør: Gunvor Bakkegaard & Benedicte S. Larsen 
	 Tirsdage kl. 19.15-20.45
Friske bedster & older	 m/k fra 60 år	 Instruktør: Gunvor Bakkegaard 
	 Mandage kl. 15.00-17.00
Ju jitsu	 HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Thomas Langton, tlf. 41 11 15 85, hadbjerg.jujitsu@gmail.com, www.facebook.com/hadbjergjujitsu 
Børn (skolealder)	 Tirsdage kl. 17.00-18.00
Ungdom og voksne	 Tirsdage kl. 18.00-19.15 og torsdage kl. 18.00-19.00
Voksne øvede	 Torsdage kl. 19.00-20.00
Kirke i Børnehøjde	 Hadbjerg Kirke�
Sognepræst	 Mette Krabbe, sms 40 88 96 00, mekr@km.dk
	 Tirsdage kl. 17.30 ca. en gang om måneden
Krolf	 Ved HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Vagn Salling Poulsen, tlf. 23 25 19 89 og Mogens Wetlesen,tlf. 20 88 93 88
	 Mandage kl. 13.00 og fredage kl. 13.00
Løb	 Start fra HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Claus Glavind, tlf. 71 78 02 30, claus@glavind.net
	 Søndage kl. 9.00
Poker	 Selling Forsamlingshus�
	 Mandage kl. 19.00-23.00
Stavgang	 Start fra HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Vagn Salling Poulsen, tlf. 23 25 19 89, vsphadbjerg@gmail.com
	 Lørdage kl. 9.30

QUICKGUIDE
til aktiviteter og kontaktpersoner i HØST-området

Her finder du telefonnummeret på den, du skal ringe til, hvis du har lyst til at gå til noget.

Badminton	 HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Dorte Schmidt Kjeldgaard, tlf. 40 36 58 22, badminton@hostif.dk
Banko	 Selling Forsamlingshus�
	 Torsdage kl. 18.00-22.00
Bordtennis	 HØST-Hallen� HØST IF
Kontaktperson	 Kristoffer Isbak Thomsen, tlf. 41 61 64 91, kristoffer.isbak@gmail.com
Senior og motion		  Tirsdage kl. 19.00-21.00 og torsdag kl. 19.00-229.00
Børnekor	 HØST-Huset� Hadsten Storpastorat
Korleder	 Anne Henriksen,  annehenriksen.kor@gmail.com
Spirekor	 0.-1. klasse		
	 Torsdage kl. 14.15-15.00
Børnekor	 Hadsten Sognegård� Hadsten Storpastorat
Korleder	 Cecilie Marie Høyer-Nielsen, tlf. 51 30 34 69, ceciliemariehoyer@gmail.com
Børnekor	 2.-6. klasse		
	 Torsdage kl. 15.30-16.30
Kantori	 Piger fra 7. klasse 
	 Tirsdage kl. 16.00-17.00
Floorball	 HØST-Hallen� HØST IF
Træner	 Jesper Provstgaard Kristensen, tlf. 60 69 89 89, floorball@hostif.dk
Kontaktperson	 Jesper Dalgaard, tlf. 87 33 26 52
Motionsfloorball	 Mandage kl. 20.15-22.00
Børnefloorball	 2.-4. klasse 
	 Torsdage kl. 17.00-18.00
	 5.-7. klasse 
	 Torsdage kl. 18.00-19.00
Fodbold	 Hadbjerg Stadion ved HØST-Hallen� HØST IF
Fodboldformand	 Lars Olsen, tlf. 23 81 01 21, lars.knud@godmail.dk
Ungdomskoordinator	 Rasmus Knage Thomsen, tlf. 21 84 16 41
U5-U7	 Torsdage kl. 16.30-17.30	 Træner Christian Zeuthen, tlf. 20 63 70 92
U8	 Onsdage kl. 16.45-17.45	 Træner Brian L. Vestergaard, tlf. 25 28 91 17 	
		  Træner Andrej Podstavek, tlf. 28 51 96 65 
		  Holdleder Nadia Lebenioury, tlf. 60 14 62 22
U10	 Tirsdage og torsdage kl. 16.30-17.30	 Træner Radek Struzik, tlf. 42 73 33 93 
		  Træner Simon Mikkelsen, tlf. 53 54 56 12 
		  Træner Chris Oxholm, tlf. 22 16 07 12 
		  Holdleder Kristine Mørch Jensen, tlf. 53 38 18 88
U12	 Mandage og onsdage kl. 17.00-18.00	 Træner Thomas Fanggård, tlf. 30 29 39 23 
		  Træner <ledig> 
		  Holdleder Zennie Lyager, tlf. 40 33 15 53
U13	 Tirsdage og torsdage kl. 17.00-18.00	 Træner Nikolaj Hald, tlf. 20 63 74 95 
		  Træner Allan Hvidbjerg, tlf. 20 94 77 01
Fodbold	 Hadbjerg Stadion ved HØST-Hallen� HØST IF
Fodbold Motion Fitness 	 Onsdage kl. 19.00-20.30	 Jozsef Verba, tlf. 86 22 60 99

mailto:gunvor%40oedumdamgaard.dk?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:hadbjerg.jujitsu%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
https://www.facebook.com/hadbjergjujitsu
mailto:mekr%40km.dk?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:claus%40glavind.net?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:vsphadbjerg%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:badminton%40hostif.dk?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:ceciliemariehoyer%40gmail.com?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
mailto:lars.knud%40godmail.dk?subject=Set%20i%20H%C3%98ST%3A%20
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SKOLELÆREREN FORTÆLLER

AF MARTIN MØLLER

En af de nok længst siddende skolelærere ved 
Ødum Skole, har i Randers Dagblad, den 11. septem-
ber i 1943 fortalt, hvad han husker fra de sidste 100 
år, og så er vi jo langt tilbage i tiden, og spændende 
er det.

underviste i Mejlby ved Randers i 
1 år og derefter i Selling i 4 år.

Ødum Skole (nu forsam-
lingshus) blev bygget i 1888, og 
P. Nygaard fortæller i sin kronik, 
at den 17. december 1885 anslår 
sognerådet til skoledirektionen, 
at der skal bygges ny skole i 
Ødum, og i Hadbjerg skal der 
bygges skolestuer.

Det ville koste 22.000 kr. for 
en ny skole i Ødum og 10.000 kr. i 
Hadbjerg. I Ødum var der før den 
tid den helt gamle rytterskole, 
og i Hadbjerg var skolebygningen 
udført i bindingsværk.

Det kan læses, at den skole 
der afløste bindingsværkssko-
len (Bavnehøjvej 129) i Hadbjerg 
er opført i 1888, hvor skolebyg-
geriet i Ødum, jo også var i gang.

P. Nygaard, på billedet, 
fortæller også i kronikken, at 

murerarbejdet den 25. maj 1988 
approberedes (blev godkendt) 
til Ødum Skole for 2.467 kr. og 
til Hadbjerg Skole for 945 kr., og 
arbejdet kunne påbegyndes.

Han fortæller kun om, hvad 
murerarbejdet blev sat til, så vi 
må håbe, at de andre håndvær-
kere har kunnet holde sig inden 
for budgettet.

Der blev også bygget skole i 
Selling, som jeg har fortalt om 
i juni i år.

P. Nygaard blev den 29. 
november 1898 gift med Dorthe 
Kirstine Olesen fra Hadbjerg, der 
var født 30. marts 1879, men hun 
døde kun 30 år gammel 9. april 
1909, og er begravet i Ødum.

P. Nygaard gifter sig igen med 
Katrine Nørager Laursen, født i 
1888, i Stenderup, Ribe Sogn.

Jeg kan ikke, finde hvornår de 

er blevet gift, men den 18. januar 
1913 får de Niels Arne og Anna 
Elisabeth i 1919.

P. Nygaard er lærer i Ødum til 
omkring 1940, han stopper før 
1940, da det læses i folketæl-
lingen for 1930, at han er lærer 
i Ødum, og i 1940 et det Sonja 
Mikkelsen, der er nævnt som 
lærer.

I hans kronik i Randers 
Dagblad, kan vi se, at han nu er 
pensioneret og bor i Åbyhøj på 
HC Andersens vej, nr. 2.

Her finder vi ham i kirkebo-
gen, og ser at han er død den 26. 
oktober 1944, og bliver begravet 
på Ødum Kirkegård den 2. 
november 1944, 74 år gammel.

Hans hustru Katrine, dør den 
4. februar 1964, hun blev 76 år 
gammel, og er også begravet i 
Ødum.

DET HISTORISKE HJØRNE

Avisens overskrift i 1943.

Det er tidligere smedemester 
Kurt Sørensen, min tidligere 
kompagnon, der har fundet 
kopier af avisen, hos sin far 
Gunnar Sørensen, sammen 

med flere andre spændende 
ting fra før i tiden, der har været 
gemt mellem gamle papirer.

Peter Rasmus Adolf Nygaard 
blev født i Villersø ved Grenå den 

27. marts 1870 og blev skolelærer 
den 11. september 1899 i den 
næsten nybyggede skole i Ødum. 
Han blev uddannet som lærer ved 
Randers Seminarium i 1884 og 
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Som overskriften lyder i 
Randers Dagblad, fortæller P. 
Nygaard om Ødum-Hadbjerg 
Kommune gennem 100 år, en 
meget omfattende kronik, som 
vist vil blive lidt for tung læsning, 
at bringe her i HØST.

P. Nygaard fortæller i sin 
kronik:

Ødum-Hadbjerg Kommune 
bestaar nu af Ødum og Hadbjerg 
Sogne.

Ødum Sogn omgives af 
Hadbjerg, Rud og Halling Sogne, 
Øster Lisbjerg Herred og Aarhus 
Amt.

I Ødum Sogn findes Byerne: 
Ødum med Kirke, Præstegaard, 
Skole, Ødum-Hadbjerg 
Kommunes Laane og Sparekasse 
og Brugsforening, endvidere 
Astrup, Taastrup, Selling med 
Skole og Langskov.

I Sognet Hadbjerg findes Byen 
Hadbjerg med Kirke og Skole, en 
samling af Gaarde og Huse samt 
den gamle Hovedgaard Kollerup.

Ødum Sogn har Tingsted i 
Randers og hører under Nørhald 
Herreds Retskreds, Randers 
Købstads Politikreds, Randers 
Amtstuedistrikt, Randers 
Læge- og Skattekreds og Galten 
Herreds Vurderingskreds, Amtets 
4. Folketingskreds, 3. Forligskreds 
og 4. Udskrivningskreds, 371. 
Lægd.

Hadbjerg Sogn har samme 
Tingsted og hører under de 
samme Kredse som Hovedsognet 
samt 4. Udskrivningskreds, Lægd. 
372. Men alle disse Institutioner 
har ikke været fra Aarhundredets 
Begyndelse.

Da havde Sognene ingen 
særlig Styrelse, en Sognefoged 

besørgede på Herredsfogedens 
Vegne det fornødne, dog 
styredes Fattig- og Skolevæsenet 
i Begyndelsen af det 19. 
Aarhundrede sognevis og af nogle 
Fattig- og Skolekommissioner. 
Efter Stændernes Indførelse 
oprettes Sogneraad paa samme 
Tid som Amtsraadene 1841.

Her springer vi over en lang 
redegørelse om sognerådene 
100 år tilbage.

P. Nygaard fortsætter:
Aar 1841 den 22. oktober var 

saaledes Ødum og Hadbjerg 
Sogns Beboere ifølge under-
tegnede Valgbestyrelse samt 
Sognepræsten – Bestyrelsen 
bestod af Gaardejerne Hollesen, 
R. Laursen og Søren Jensen – sam-
lede i Ødum Skole for at foretage 
Valg af de ifølge Amtets Brev af 
den 25. september 1841 bestemte 

7 Kommuneforstandere, efter at 
Valglister ifølge Anordningen 
af 13. august 1841 havde ligget i 
befalet Tid til Eftersyn hos Ødum 
og Hadbjerg Sogns Fogeder.

Følgende blev da ved 
Stemmeflerhed valgte:
Rasmus Sørensen, Langskov,�48 St.
Søren Therkildsen, Hadbjerg,�43 St.
Søren Pedersen, Astrup,� 39 St.
Matias Hvid, Hadbjerg,� 34 St.
Laurs Jensen, Amdrup� 33 St.
Vinholdt, Røved,� 32 St.
Blach, Taastrup,� 29 St.

Den 24. januar 1842 holdtes 
det første Sogneraadsmøde i 
Ødum Skole.

Vi springer igen i beretningen, 
og P. Nygaard fortsætter:

Sogneraadet vedtog saaledes 
1842 at bygge en Bro over 
Vandløbet mellem Ødum og 
Taastrup, og denne byggedes for 

277 Rigsdaler og 2 Skilling.
Her springer vi helt hen 

til noget af det sidste af P. 
Nygaards kronik, hvor han for-
tæller om kommunens budget. 
P. Nygaard fortsætter:

1867 var Kommunens Budget 
anslået til 1035 Rigsdaler, men 
det var også for lidt, idet Udifterne 
beløb sig til 1063 Rigsdaler.

1941 (næsten 75 år senere) var 
Budgettet naaet op til 305.700 
Kr. og en Kæmner maa nu dagligt 
passe Udgifter og Indtægter, hvad 
ellers Sogneraadsformanden 
hidtil for nogle faa Aar siden selv 
måtte gøre, men dette sidste vil 
let ses at være en Umulighed med 
et saa stort Budget.

Efter en endnu lang kronik 
slutter det med P. R. A. Nygaard.

Som det ses, er beløbet i 1867 
anført i Rigsdaler. 1 Rigsdaler = 

6 Mark = 96 Skilling.
Ved Møntloven af 1873 hvor 

landet gik over til at regne med 
kroner og ører, blev en Rigsdaler 
vekslet til 2 kr.

Her er et postkort fra 1907 af Ødum Skole, som har væ­
ret vist tidligere her i HØST. Billedet er fra Lokalarkivet,

Skorstenen i baggrunden er mejeriskorstenen.

Her ser vi skolen i Ødum, hvor det nyvalgte sogneråd 
holdt sit første sognerådsmøde, den 24. januar 1842.

Den gamle Rytterskole var bygget mellem 1720 og 1727.
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DGI/HØST IF Fodboldskole i Hadbjerg
Uge 27 den 30. juni -4. juli 2025

DGI/HØST IF Fodboldskolen 
havde i år 92 deltagere. Den 
forløb som sædvanlig rigtig godt 

– nogenlunde godt vejr hen over 
ugen – dog med et par byger 
ved afslutningen. I år havde 
vi igen et meget ungt træner-
team suppleret med trænerføl 
(assistenter). Opgaven blev løst 
perfekt med masser af ros fra 
forældre til deltagerne.

Der er oprettet en facebook-
gruppe, hvor man kan se billeder 
og omtale fra de enkelte dage på 
dette link: www.facebook.com/

groups/1062326122013300
Stor tak til alle spillere, 

trænere, trænerføl, pensionist-
hjælpere og forældre i øvrigt 
for at Fodboldskolen i HØST IF 
2025 igen kunne gennemføres 
med succes.

Også stor tak til Hadbjerg 
Tømrerfirma for igen i år at 
støtte om og sponsorere til 
Fodboldskolen i HØST IF.

Lars Olsen 
Fodboldskoleleder 
Tlf. 23 81 01 21

TILBAGEBLIK
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HØST IF har fået trailer – 
med stor hjælp fra sponsor

Vi er glade for at kunne fortælle, 
at HØST IF har modtaget en 
trailer fra DGI ØSTjylland – en 
kæmpe hjælp til blandt andet 
vores årlige fodboldskole, 
hvor traileren bliver brugt til 
opbevaring og fragt af vores 
oppustelige mini fodboldbane.

Før vi kunne få traileren 
registreret i foreningens navn, 
skulle den dog inden gennem et 
syn. Her trådte vores sponsor 
2M-Auto i Spørring til. De har 
helt omkostningsfrit stået for 
at klargøre, reparere og syne 
traileren inden sommerferien.

Dejligt at opleve den lokale 
opbakning, og vi sætter stor pris 
på samarbejdet med 2M-Auto, 
der støtter op om det frivillige 
foreningsliv.

TUSIND TAK TIL 2M-AUTO 
OG DGI ØSTJYLLAND.

Sponsorudvalget
HØST IF har til stadighed 
brug for praktisk og økono-
misk hjælp. Derfor er det 
dejligt når virksomheder og 
private giver tilsagn om at 
give en hånd.

Hører I om nogen, der kan 
være potentielle sponsorer, 
vil vi godt lige have ”et vink,” 
så vi kan få fulgt op på dette i 
sponsorudvalget.

HØST IF Sponsorudvalg 
sponsor@hostif.dk

OK aftaler
Brændstof:� Du støtter 
ungdomsarbejdet i HØST IF 
med 5 øre pr. liter, hver gang 
du tanker med et OK benzin-
kort eller OK-app tilknyttet 
HØST IF.
Opladning:� Du kan også 
støtte med 5 øre pr. kWh, 
hver gang du lader din 
el-bil på farten hos OK med 
OK-app, der er tilknyttet 
HØST IF.
Elektricitet:� Bestil el-aftale 
ved OK og få den tilknyttet 
støtte til HØST IF, så støtter 
du med 1 øre pr. kWh du 
forbruger i husstanden.
Tilmelding: � Download 
OK-app til iOS eller Android, 
eller bestil et OK-kort på 
HØST IF’s hjemmeside, kom 
til arrangementer på OK 
eller kontakt Lars Olsen. I 
klublokalet i HØST-Hallen 
er der brochurer etc. der også 
ses på hjemmesiden.

OK app.� Bruger du OK's app 
til Android eller iOS kan du 
betale i appen med OK kort/
kreditkort/MobilePay, 
uden at bruge andet kort til 
betaling på tanken. Det er 
vigtigt under opsætningen at 
angive den forening man vil 
støtte – så husk at tilvælge 
HØST IF! Så vil HØST IF få 5 
øre når du tanker eller lader 
på farten.

Støt lokalsporten i HØST IF� 
Sidste år fik ungdomsarbej-
det i HØST IF over 43.000 kr. 
i sponsorstøtte af OK.

SPONSORHJØRNET

Når vi løfter i flok, opnår vi 
rigtig meget i Hadbjerg By!

Torsdag, den 7. august blev der 
skrevet følgende på Hadbjerg 
Hundeskovs Facebookside:

“Bare lige til information er 
hegnet væltet i hjørnet. Jeg ved 
ikke hvem der står for at fikse 
sådan noget, men det var ikke 
noget man bare lige kunne rejse 
op. Så hold ekstra godt øje med 
jeres hunde ”

Da vi i Hadbjerg 
Borgerforening blev opmærk-
somme på denne besked, 
tog vi straks fat i Henrik 
Gammelgaard, som er en af 
vores mange hjælpsomme 
medlemmer, der altid står klar 
til at give en hjælpende hånd, og 
spurgte, om han kunne hjælpe 
med, at lukke hullet i hegnet.

Samtidig fik vi oprettet 
en nyt opslag på Hadbjerg 
Borgerforenings Facebookside:

“Hul i hegnet ved Hadbjerg 
Hundeskov!

Vi er blevet gjort opmærksom 
på, at et stykke af hegnet i hunde-
skoven er væltet. Det er i hjørnet 
med Glentevej.

Det vil blive lukket så 
hurtigt som muligt-– men vær 
opmærksom hvis I er bruger af 
hundeskoven!”

Henrik tog straks affære 
og med hjælp fra Hadbjerg 
Borgerforenings storspon-
sor, Hadbjerg Tømrerfirma 
Mikkelsen & Søn A/S, som 
donerede materialerne, blev 
hullet hurtigt lukket.

Fredag, den 8. august 
kunne hundeejere igen trygt 
lade deres hunde løbe frit 
i skoven igen og Hadbjerg 
Borgerforening kunne tilføje til 
sit opslag:

“Hullet er nu lukket igen-– 
tusind tak for hjælpen Henrik 
Gammelgaard! Og stor tak til 
Hadbjerg Tømrerfirma Mikkelsen 
& Søn A/S for materialerne til det!”

Folkeskoven er etableret 
i samarbejde med Favrskov 
Kommune. Det er Hadbjerg 
Borgerforening, der står for ved-
ligeholdelsen af græsarealerne, 
madpakkehuse og sheltere. 
Men vedligehold af hundesko-
ven er Favrskov Kommunes 
ansvar.

Så meget desto mere 
fantastisk at opleve den kæmpe, 
lokale opbakning fra Hadbjerg 
Tømrerfirma Mikkelsen & 
Søn, som straks trådte til med 
materialer.

Husk de lokale 
virksomheder!

Vi har været i dialog med 
Favrskov Kommune, som 
vil gå hele hegnet igennem. 
Men skulle du opdage andre 
huller i hegnet, så må du meget 
gerne kontakte Hadbjerg 
Borgerforening, så skal vi nok 
sørge for at hullet bliver lappet.

Hadbjerg Borgerforening

Vær med til at forme vores by
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HER FINDER DU

Autoværksted
KP Erhvervsbiler ApS� www.kp-e.dk 
AutoMester, service og skadescenter� 21 71 15 77 
Byvej 8a, Selling� kim.petersen@os.dk
Bach – Hadsten� 40 20 47 09 
service-, skade-, undervognscenter� 86 98 28 09 
Over Hadstenvej 22, Hadsten 
 www.bach-hadsten.dk�  bachhadsten@privat.dk
Bank / sparekasse
Sparekassen Kronjylland� 86 98 28 11 
Søndergade 8, Hadsten� hadsten@sparkron.dk 
� www.sparkron.dk
Bedemand
Kronjyllands Begravelsesforretning� 86 40 53 33 
Kim Lauritsen� kronjyllands.dk 
Søndergade 7, Hadsten� kl@kronjyllands.dk
Unik Begravelse� 70 23 53 03 
Mette-Marie Nikolajsen� info@unikbegravelse.dk 
Vestergade 15, Hadsten� www.UnikBegravelse.dk
Benzin- og servicestationer 
OK� 86 98 92 66 
Steffen Katholm� odum@ok-plus.dk 
Landevejen 203, Ødum� www.ok.dk
Blikkenslager  Se vvs
By- / borgerforening
Byforeningen for Ødum & Omegn� oedum-by.dk 
Lasse Lundholm� oedumby@gmail.com
Hadbjerg Borgerforening 
� hadbjergborgerforening.dk 
� hadbjergborgerforening@gmail.com 
Ditte Aagaard Vuholm� 61 66 63 34
Selling Borger- & Grundejerforening 
Mona Tahhan Lykkebo� sellinglandsby.dk
� sellingborgerforening@gmail.com

Ejendomsmægler
danbolig Hadsten� 87 61 31 80 
Østergade 21, Hadsten� www.danbolig.dk 
� hadsten@danbolig.dk
EDC Huset Hadsten & Hinnerup� 86 98 36 00 
Søndergade 3� 837@edc.dk 
8370 Hadsten� www.edc.dk
Elektriker
KE EL-Installation� 86 98 95 11 
Gunderuplundvej 2, Ødum� ke-el@ke-el.dk  
� www.ke-el.dk
Entreprenør og kloakmester
Hadbjerg Mur og Beton� 60 14 64 09 
v/Aut. kloakmester Morten Eriksen 
Hadbjergvej 135, Hadbjerg� www.hmbaps.dk 
� info@hmbaps.dk
Forsamlingshus
Hadbjerg Forsamlingshus 
� hadbjergborgerforening.dk 
Udlejning� 20 73 87 49
Selling Forsamlingshus� 8370.dk 
Udlejning: Lone� 21 86 11 12 
� selling.forsamlingshus@gmail.com
Ødum Forsamlingshus 
� odumforsamlingshus@gmail.com 
Udlejning� 30 64 31 94
Frisør
Byens Frisør� 86 98 01 00 
Søndergade 14� bente@byensfrisoerhadsten.dk 
Hadsten� www.byensfrisoerhadsten.dk
Galleri
Det lille Galleri� 22 97 33 84 
Per Tjørnild� detlillegalleri.oedum@gmail.com 
Ødumvej 30, Ødum� www.det-lille-galleri.dk

Hårde hvidevarer – service og reparation
Aktiv Hvidevareservice� 70 10 10 05 
ved Martin Simonsen� www.ahs.dk 
Bavnehøjvej 115, Hadbjerg
Kirke
Graver Jeanette Bomholt Poulsen� 23 81 87 17 
� graver@hadbjergkirke.dk
Kirkekontor� kirkekontoret@hadstensogne.dk 
Kirkevej 5, Hadsten� 86 98 04 25
Kirkeværge John Langdahl� 27 20 01 46 
Gunderuplundvej 10, Astrup� john@langdahl.dk
Menighedsrådsformand� 22 22 36 37 
Inge Gylling Sørensen� 8147@sogn.dk 
Landevejen 231, 8370 Hadsten
Sognepræst Mette Krabbe� 40 88 96 00 
Ødum Præstegård, Ødumvej 32� mekr@km.dk
Murer
Murermester Kristian S. Hardam� 23 27 00 55 
Sellinghedevej 4� Kristian.hardam@mksh.dk 
8370 Hadsten� www.mksh.dk
Køle- og energiteknik
Gletcher Køle- og Energiteknik� 28 69 48 89 
H.C. Andersensvej 44� mh@gletcher.dk 
8370 Hadsten� www.gletcher.dk
Porte og automatiske døre
Dansk Port Service� 20 31 20 30 
v/ Karsten Hjelmager� info@portservice.nu 
Hadbjergvej 127, 8370 Hadsten
Skole
Hadbjerg Skole� hadbjergskole.aula.dk 
� hsk@favrskov.dk 
Kontorerne� 89 64 48 00
Hadbjerg Skolefritidsordning� 89 64 48 20

Sport og gymnastik
HØST IF� www.høstif.dk 
Formand Claus Glavind� 71 78 02 30 
� claus@glavind.net 
Klublokalet� 86 91 42 46
Trykkeri
Kolind Bogtrykkeri� 86 39 18 99 
kbtryk.dk� kontor@kbtryk.dk
Tømrer
Hadbjerg Tømrerfirma Mikkelsen & Søn 
Baunehøjvej 160� 86 91 41 90 
� info@hadbjergtomrerfirma.dk 
� www.hadbjergtomrerfirma.dk 
Claus Mikkelsen� 24 65 63 83
Tømrerfirmaet, Kurt Jensen� 86 91 45 78 
Ødumvej 6, Selling� 40 21 49 50  
www.tkj.dk� kj@kurtjensen.biz
Vandværk
Hadbjerg Vandværk I/S� 25 56 35 86 
v/Jesper Brøgger Johnsen� telefontid kl. 16.30-19.00 
Stobdrupvej 3� hadbjergvand.dk 
Hadbjerg� hadbjergvand@hadbjergvand.dk
I/S Ødum Vandværk� odumvandvaerk@outlook.dk  
Formand Rikke Antvorskov� 30 25 78 64 
Kasserer Torben Holm Knudsen� 20 93 41 37
Vvs og blikkenslager
Byens VVS-Hadsten ApS� 70 25 08 86 
Mågevej 20, Hadsten� www.vvs-byens.dk 
� info@bovas.dk
VVS-Installatør Flemming Sørensen A/S 
Navervej 24, Hinnerup� 86 98 87 77 
vvs@flemming-vvs.dk� www.flemming-vvs.dk
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